

РЕПУБЛИКА СРПСКА  
ГРАД БИЈЕЉИНА  
ГРАДОНАЧЕЛНИК

Градска управа

- Одсјек за локални економски развој и европске интеграције -

Број: 02/20-057-1-20/20

Датум: 14.02.2020. године

**ГОДИШЊИ ИЗВЈЕШТАЈ  
О РАДУ ОДСЈЕКА ЗА ЛОКАЛНИ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ И  
ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ ЗА ПЕРИОД 01.01–31.12. 2019. ГОДИНА**

## 20.1. Увод

Годишњи Извјештај о раду Одсјека за локални економски развој и европске интеграције (у даљем тексту: Одсјек за ЛЕР и ЕИ) за период од 01.01. до 31.12.2019. године садржи реализацију послова и резултате рада Одсјека, чији је дјелокруг рада утврђен Правилником о организацији и систематизацији радних мјеста у Градској управи Града Бијељина.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је самостална организациона јединица у Градској управи Града Бијељина према Правилнику о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у Градској управи Града Бијељина, објављеном у Службеном гласнику Града Бијељина број 04/2018 од 15.02.2018. године. Ово је организациона јединица која координира планирање и реализацију пројеката и, стога, активно сарађује са свим одјељењима у оквиру Градске управе Града Бијељина и задужена је за вођење и редовно ажурирање база података, које су основ за анализу, идентификацију пројеката и њихову припрему. Један од значајних задатака Одсјека за ЛЕР и ЕИ је и окупљање свих битних актера у заједници и сарадња са њима, као и успостављање и вођење јавно-приватног дијалога. Одсјек за ЛЕР и ЕИ, такође, је задужен за припрему, кандидовање и спровођење бројних пројеката и мјера које се односе на унапређење економског, друштвеног и културног живота. Специфична задужења обухватају и бригу о пројектима који се односе на енергетску ефикасност. Одсјек за ЛЕР и ЕИ такође је задужен за праћење процеса ЕУ интеграција, укључујући представљање потенцијала Града и сарадњу са донаторима, координацију рада са њима и припрему пројектних приједлога за ЕУ предприсупне фондове (ИПА). Одсјек за ЛЕР и ЕИ, поред послова који укључују представљање и промовисање потенцијала Града у контактима са домаћим и међународним институцијама и донаторима, успјешно је реализовао низ активности и пројеката од значаја за развој и промоцију Града.

## 20.2. Сажетак извјештаја

Активности Одсјека за ЛЕР и ЕИ у 2019. години обухватале су успјешну финализацију 5 пројеката, укључујући верификацију и прихватање од стране донатора финалних наративних и финансијских извјештаја, екстерну финансијску ревизију за 3 пројекта (ILO, Инклузивно игралиште и Прилика Плус) и екстерну евалуацију и контролу квалитета изведених радова за 2 пројекта (Пројекат интегрисаног локалног развоја-LID и пројекат са партнерским градом Лангенхаген). У току извјештајног периода, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је успоставио и кандидовао 9 пројектних приједлога међународним донаторима, организовао завршну конференцију двогодишњег пројекта, координирао и прикупљао информације од одјељења и успоставио 5 стратешких докумената/аналитичких извјештаја који су усвојени од стране Скупштине Града (ГПИ Стратегије развоја за 2019, ИФП за 2019-2021, ПКИ за 2019-2021, Извјештај о извршењу Стратегије развоја за 2018, Извјештај о извршењу ПКИ за 2018). Сви пројекти су у складу са стратешким циљевима Града, финансијски су подржани од различитих међународних донатора и укључују континуирану имплементацију различитих активности, као и координацију са великим бројем екстерних партнера као што су НВО сектор, привредна друштва, јавне установе и предузећа.

У извјештајном периоду је финализован процес ревизије Стратегије локалног развоја Града Бијељина за период 2019-2023, а иста је усвојена 05. фебруара 2019. године. Одсјек за ЛЕР и ЕИ, у сарадњи са шефом кабинета Градоначелника и екстерним консултантом, имао је водећу улогу у процесу ревизије наведеног

стратешког документа. Процес је реализован уз учешће око 150 екстерних партнера и интерних сарадника, а ревидирана Стратегија (2019-2023) је усклађена са Агендом 2030 и циљевима одрживог развоја. Град Бијељина, као прва ЈЛС у БиХ која је ускладила свој главни стратешки документ са наведеном Агендом, и која реализује низ активности у складу са циљевима одрживог развоја, постала је препознатљива као позитиван примјер, не само у БиХ, него и у окружењу.

У склопу активности које се односе на одржавање статуса града Бијељина као повољног пословног окружења (БФЦ сертификат који је Град Бијељина добио у мају 2015. године), Одсјек за ЛЕР и ЕИ је координирао са релевантним одјељењима и активно радио на успостављању доказа за процес ресертификације, а у току верификационе посјете 21.02.2019. године презентовао у име Града БФЦ верификаторима остварени напредак у оквиру 10 критеријума и значајно допринио успјешној ресертификацији Града као повољног пословног окружења.

У циљу подстицања екстерних партнера на аплицирање за бесповратна, донаторска средства кроз континуирано праћење јавних позива, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је, у оквиру успостављене праксе редовног праћења и слања јавних позива за пројекте НВО сектору, јавним установама, предузећима и привредним друштвима која су регистрована на подручју града Бијељина, у извјештајном периоду проследио укупно 241 јавни позив. На званичној фејсбук страници Одсјека редовно се ажурирају информације о доступним фондовима, као и о активностима које Градска управа спроводи, како би што више грађана имало информације о раду Градске управе.

### 20.3. Преглед извршених послова

#### Пројектне активности

У складу са стратешким развојним циљевима Града и у координацији са релевантним организационим јединицама Градске управе, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције припрема, кандидује и учествује у реализацији и праћењу низа Пројеката од значаја за развој Града. У 2019. настављени су и успостављени нови контакти са значајним међународним организацијама и донаторима, као што су: Швајцарска и шведска амбасада/развијне агенције, УН БиХ, Развојни програм Уједињених Нација (UNDP), Њемачко Министарство за привредни развој и сарадњу, Њемачка агенција за међународну сарадњу (GIZ), Аустријска амбасада, Бугарска амбасада, Чешка амбасада, Фридрих Еберт Штифтунг (ФЕС), Савјет за одрживи развој СР Њемачке, Градска управа Дизелдорф, итд.

У наставку је дат преглед *вишегодишњих* пројеката који се реализују уз подршку донаторских, бесповратних средстава и активности које су реализоване у извјештајном периоду.

1. Пројекат *„Континуираном институционалном сарадњом до одрживих радних мјеста у Бијељини“* кандидован је у склопу јавног позива *„Подршка локалним партнерствима за запошљавање у БиХ“* који је расписала Међународна организација рада (ИЛО), а који финансира Европска унија. Пројекат је одобрен у јуну 2017. године од стране донатора и његова реализација трајала је до 31.01.2019. године, међу укупно 15 одобрених пројеката за БиХ од укупно пристиглих 163 пријаве. Укупна вриједност пројекта износи **412.791,87 КМ** (Донација: **352.328,31 КМ**; учешће Града (кроз редовне плате

запослених у Градској управи који реализују пројекат): **60.463,56 КМ**). Пројекат је реализован у партнерству са Заводом за запошљавање РС - Биро Бијељина, Техничком школом „Михајло Пупин“, Факултетом пословне економије Бијељина, Подручном привредном комором и компанијама “Steco centar” и „Мега дрво“. Кроз реализацију Пројекта реализована је обука / преквалификација за 51 ЦНЦ оператера, организована је предузетничка обука за 21 полазника и регистровано је 12 нових предузетника на подручју Града Бијељина. Такође је извршена и набавка ЦНЦ обрадног центра (школска машина) за обављање практичне наставе у Техничкој школи „Михајло Пупин“ Бијељина, који је у школској 2018/19. години користило 119 ученика. У току 2019. године, израђен је сет завршних наративних и финансијских извјештаја, промотивни материјал о пројекту и припремљена и реализована завршна конференција о резултатима пројекта.

2. Пројекат „*Унапређење пословног окружења сјевероисточног дијела Републике Српске*“ имплементиран је уз подршку финансијског механизма Владе РС, ИРБ и Европске Уније у 2017/18. години. **Укупна вриједност пројекта: 206.288,56 КМ (локална заједница: 109.621,74 КМ; донација: 96.666,82 КМ)**. Пројекат је реализован током 2018. године, а 27.03.2019. године је дошло обавјештење о одобрењу Финалног техничког и финансијског извјештаја о реализацији пројекта.

У оквиру екстерне ревизије квалитета изведених радова од стране донатора 14.03.2019. године организована је теренска посјета ревизора/донатора. Поред представника Одсјека за ЛЕР и ЕИ ревизији су присуствовали и представници Одјелења за стамбено-комуналне послове и заштиту животне средине, извођача радова (фирма „Бук промет“) и надзора (Дирекција за изградњу и развој града). Ревизија је установила одређене недостатке и 21.05.2019. године Градској управи је достављен допис којим је тражена допуна документације о изведеним радовима који су били предмет ревизије.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у име Града Бијељина координирао прикупљање података са релевантним одјелењем које је било задужено за реализацију радова у оквиру Пројекта и тражену документацију доставио донатору на увид. Дана 25.09.2019. године је достављен допис од екстерног ревизора/донатора у коме је констатовано да су сви радови урађени у складу са пројектом, чиме се пројекат у потпуности завршио.

3. Град Бијељина једна је од десет локалних заједница које су изабране у првом циклусу за учешће у *Регионалном програму локалне демократије на Западном Балкану – ReLOaD*. У оквиру програма ReLOaD ради се на даљем јачању партнерстава између локалних власти и цивилног друштва ширењем успјешног модела транспарентног финансирања пројеката организација цивилног друштва из буџета јединица локалне самоуправе. Такође, пројекат настоји осигурати веће грађанско учешће у процесима доношења одлука и унаприједити пружање јавних услуга за све грађане у локалним заједницама.

У 2019. години укупна средства која су додијељена кроз пројекте 7 невладиних организација које су биле успјешне приликом аплицирања у оквиру пројекта ReLOaD, за реализацију на подручју Града Бијељина, износе **174.991,90 КМ, од чега је 119.837,95 КМ донација, а 55.153,95 КМ суфинансирање из буџета Града.**

Након јавног позива за организације цивилног друштва, који је спровео Град Бијељина (Одсјек за локални економски развој и европске интеграције и Одјелење

за друштвене дјелатности) у склопу ReL0aD пројекта, сљедећи пројекти су одобрени за финансирање:

1. Удружење за промоцију образовања Рома „Отахарин“: Назив пројекта „Активни млади – активна заједница“, одобрени износ за финансирање 36.353,00 КМ
2. Организација породица погинулих, заробљених и несталих: Назив пројекта: „Укључи ме, постојим и ја“, одобрени износ за финансирање 43.000,00 КМ
3. Еколошко удружење „Еко пут“: Назив пројекта: „Еколошком културом градимо одрживу будућност“, одобрени износ за финансирање 19.990,00 КМ
4. Хуманитарно удружење „Арта“: Назив пројекта „Заједно до напретка“, одобрени износ за финансирање 15.598,90 КМ
5. Удружење подводних активности „ТРБ“: Назив пројекта „Спорт (ни)је привилегија“, одобрени износ за финансирање 19.986,00 КМ
6. Удружење жена са инвалидитетом „Импулс“: Назив пројекта „ВУцимо нит промјена“, одобрени износ за финансирање 19.974,00 КМ
7. Рукометни клуб „Бијељина“: Назив пројекта „Рукометна академија“, одобрени износ за финансирање 19.920,00 КМ.

Имплементација наведених пројеката на подручју Града Бијељина ће бити финализована до априла 2020. године.

4. Пројекат *„Јачање улоге мјесних заједница у Босни и Херцеговини“*, трогодишњи пројекат (2016 – 2019. година), донатор Владе Швајцарске и Шведске, имплементатор је Развојни програм УН (UNDP). Пројекат је базиран на унапређењу квалитета живота грађана кроз оснаживање локалног нивоа власти, услуга и инфраструктуре на локалном нивоу, те јачања демократске одговорности и социјалне укључености.

У априлу 2019. године расписан је Јавни позив за одабир пројеката ЈЛС. Одсјек за ЛЕР и ЕИ аплицирао је са Пројектом „Изађи и тренирај“, чија се реализација планирала у МЗ „Вук Караџић“. Пројектни приједлог је изабран за реализацију у мају 2019. године, а вриједност пројекта износи **17.567,30** КМ (без ПДВ-а), (Донација: **12.072,12** КМ, Град Бијељина: **5.495,18** КМ). Реализација пројекта је трајала до 23.12.2019. године, када је извршена примопредаја радова између Градске управе Града Бијељина, извођача радова и донатора.

Дана 25.03.2019. године у просторијама Градске управе Града Бијељина је орагнизован „Дан отворених врата за МЗ“. Мјесечно прикупљање извјештаја о раду пројектних МЗ и слање UNDP координатору пројекта.

У јуну 2019. године организовано је планирање друге фазе пројекта у Сарајеву и Финална презентација резултата прве фазе пројекта на којима су активно учествовали представници Одсјека за ЛЕР и ЕИ као координатор пројекта за град Бијељину.

У децембру 2019. године извршена је екстерна евалуација постигнутих резултата у склопу овог пројекта од стране представника донатора. Очекује се да Градска управа Града Бијељина буде изабрана за учешће у другој фази овог Пројекта која би требало да почне током 2020. године.

**Укупна вриједност Пројекта за Град Бијељину, до децембра 2019. године износи 353.458,18 КМ (без ПДВ-а) (Донација: 272.136,94 КМ, Град Бијељина: 81.321,24 КМ).**

**Аплицирани и реализовани пројекти у 2019. години**

У току 2019. године Одсјек за локални економски развој и европске интеграције аплицирао је на 9 јавних позива:

1. У **јануару 2019.** године, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је аплицирао на Јавни позив за подношење приједлога пројеката за додјелу средстава из финансијског механизма за финансирање пројеката интегрисаног и одрживог локалног развоја 2018/2019. година, који се финансира од стране Владе Републике Српске, Инвестиционе развојне банке и Европске уније. Назив аплицираног пројекта је „Партнерством до заједничког циља“, а укупна вриједност износи 181.267,08 КМ (донаторска средства: 90.000,00 КМ, учешће Града Бијељина: 91.267,08 КМ). Дана 17.06.2019. године изашли су резултати овог Јавног позива, Град Бијељина није прошао овај пројекат, односно *није изабран за реализацију*.
2. У **марту 2019.** године, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је реализовао пројекат „Партнерством до одрживог развоја јединица локалне самоуправе“ који има за циљ да се промовишу Агенда 2030 и циљеви одрживог развоја, а да фокус буде на инклузији. Донатор је "Engagment Global" и укупна **вриједност овог пројекта је 8.976,71 КМ**. Кроз овај пројекат јепредстављена Агенда 2030 ученицима, са посебним акцентом на инклузију, набављен је пластеник Пољопривредној и медицинској школи Бијељина и цвјећарска секција школе је претворена у инклузивну.
3. У **априлу 2019.** године Одсјек за ЛЕР и ЕИ је аплицирао на Позив за достављање приједлога пројекта у оквиру EU4Business Пројекта који спроводи Међународна Организација Рада у БиХ. Назив аплицираног пројекта је „(на)Учи и (за)Ради“, а укупна вриједност износи 400.921,76 КМ, од којих су донаторска средства 352.049,40 КМ, а учешће Града Бијељина 48.872,36 КМ. У јулу 2019. године су изашли резултати овог Јавног позива, пројектна апликација *није прихваћена* за реализацију.
4. У **мају 2019.** године Одсјек за ЛЕР и ЕИ је аплицирао на Јавни позив за подношење приједлога пројеката у оквиру пројекта „*Јачање улоге МЗ у БиХ*“. Одсјек за ЛЕР и ЕИ аплицирао је са пројектом „Изађи и тренирај“ – изградња теретане на отвореном у МЗ „Вук Караџић“. **Укупна вриједност пројекта износи 17.445,00 КМ (без ПДВ-а) (Донација: 12.211,50 КМ, Град Бијељина: 5.233,50 КМ)**. Пројекат је одобрен и реализован до новембра 2019. године.
5. Пројакт „*Парк за све*“ - У **јуну 2019.** године формирано је Радно тијело за грађанске иницијативе, које је састављено од представника јавних институција, приватног и цивилног сектора. Наведено тијело је успостављено са циљем дефинисања 3 иницијативе које доприносе унапређењу квалитета живота грађана. Анкетирање грађана је трајало од 19. јула до 4. августа и анкетирано је 1.225 особа. Изабрана је иницијатива **теретана на отвореном** (у градском парку) са пратећим спортско-рекреативним садржајима, укључујући **изградњу приступних рампи**, како би свим грађанима био омогућен једнак приступ парку. За ову иницијативу је гласало 52,3% грађана. Одсјек за ЛЕР и ЕИ, у сарадњи са Удружењем грађана „Колоси“ успоставио је пројекат, аплицирао и пројекат је одобрен за реализацију. **Укупна вриједност пројекта износи 60.355,29 КМ (Донација EU/UNDP: 15.000,00 КМ, Град Бијељина: 45.355,29 КМ)**. Пројекат је реализован у новембру 2019. године.